

我们的节日·中秋

揉冰皮、包馅、压模,实践中体验传统节日魅力
校园记者巧手做月饼



▲校园记者学习做月饼。记者彭慧洁 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/彭慧洁)枣泥、豆沙、莲蓉……你最爱吃哪种月饼?9月7日,白鹤小学、市二中附小、天台学校、红旗路小学校园记者分别齐聚校园食堂,一起手工制作月饼,共迎中秋佳节。

活动现场,辅导老师拿出准备好的馅料、手套、模具等材料,指导校园记者自己动手,将月饼皮捏成饼形,把馅料放入月饼皮中包裹起来,再放进模具中按压。很快,一个个有模有样、香甜可口的月饼就成型了。

玩转中国传统 Style
中秋制团扇趣味多

本报讯(株洲晚报融媒体记者/彭慧洁)弘扬中华优秀传统文化,加强中华优秀传统文化教育。9月7日,白鹤菱溪的校园记者开展中秋制团扇的主题活动。

团扇,是中国汉族传统手工艺品及艺术品,它代表着团圆友善、吉祥如意。在孩子们最期待的团扇DIY环节,大家纷纷拿起画笔,认真构思、发挥想象,结合花卉、动物、神话人物等绘制出一把把别具一格的团扇。不一会儿,校园记者们用匠心将一个色素色的团扇描绘出一幅幅新奇又纯真的中秋画卷。

新鲜事

市二中枫溪学校举行开学典礼
美丽枫溪向未来

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/邓媛媛)9月7日,市二中枫溪学校举行2022学年秋季学期开学典礼。

升旗仪式过后,校长言格作了热情洋溢的新学期致辞。她希望孩子们珍惜美好时光,发奋努力,做一个讲文明、懂礼貌、爱学习、求上进的好孩子,立志争做品学兼优的枫溪好少年。

开学典礼现场,校园记者进行采访报道,出席开学典礼的芦淞区教育局局长邓礼辉也高兴地接受了校园记者的采访;他祝福所有教师节日快乐,希望全体教师能志存高远,爱岗敬业,严谨笃学,与时俱进,团结一心,用智慧和责任共同铸就市二中枫溪学校更加辉煌的明天。



▲芦淞区教育局局长邓礼辉接受校园记者的采访。 通讯员/邓媛媛 摄

天元小学“开学第一课”很吸睛
德育统整课堂润物无声

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/汤建伟 黄带运)9月1日至9月2日,天元小学开展“开学第一课”德育统整课堂活动。

活动旨在加快一年级新生角色转变。德育统整课堂分别分为安全教育、爱绿护绿、怎样交新朋友、如何缓解入学焦虑、遵守相关纪律五大主题,以期达到“全员育人”的德育理念。

贺家土小学举办开笔仪式礼
开笔启蒙 慧润人生

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/杨漫林)9月5日,贺家土小学举行以“开笔启蒙 慧润人生”为主题的开笔仪式,激励孩子们勤奋学习、尊师孝亲。

仪式开始,孩子们自正衣冠,挺立、庄严;朱砂启智环节,师长们亲自在每一位学子额头正中间点上朱砂痣,以此寄托美好的期望;在“三拜礼”环节,孩子们三鞠躬拜谢老师,感恩老师的谆谆教诲,立志尊师重道、好问乐学。

乐事多

校园记者财商课堂乐趣多
“开一间餐馆”很好玩

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/孙凡)9月4日,株洲日报社校园记者财商课程——“开一间餐馆”开讲,30位校园记者开启了自己的第一次“商业计划”。

本次课堂邀请的嘉宾是JA青年成就组织讲师,以城市发展为背景,用浅显易懂的方式介绍消费者、生产者、企业家等与城市相关的社会经济概念。通过课堂活动、项目探讨、商业计划书、产品选择等深度职业启蒙学习,让校园记者了解了在城市中开一间餐馆所需要做的商业规划,从而树立初步的职业理想。

活动由株洲日报社校园记者俱乐部、株洲市图书馆神农大讲坛联合举办。

校园记者在湘江边开展情景式防溺水教育
落水后如何施救?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋)9月3日,株洲日报社校园记者俱乐部联合株洲市冬季游泳运动协会,在冬泳基地举办了一次别开生面的防溺水水课。

当日,中国救援协会会员、市冬季游泳运动协会讲师王友良以故事的形式,为校园记者们讲解了防溺水的重要性以及“七不准”。理论结合实践,校园记者们对防溺水安全教育有了更深刻的认识,纷纷举起右手,宣誓成为“防溺水安全教育宣传员”。

新冠肺炎校园防控进校园
远离花花绿绿俏口罩

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/王卫平)新学期,荷塘外国语学校小学部邀请株洲市三三一医院呼吸与危重医学科医师罗嘉宇进行“新冠肺炎校园防控宣教”讲座。

讲座结束后,罗嘉宇接受了株洲日报社校园记者的采访。“罗医生,怎样分辨口罩的好坏?”校园记者宋美璇提问。“尽量远离花花绿绿的口罩,推荐普通外科口罩,不要为了跟风而戴奇怪的口罩。”罗嘉宇回答。“通过这次采访,让我认识到我们一定能战胜新冠病毒。”校园记者宋美璇说。

攸县东北街小学开学典礼
一笔抹定六年底色



▲开学典礼上,为学生点朱砂,开启智慧。 记者/颜家萍 供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍)近日,攸县东北街小学举办别具一格开学典礼:仪式上养成教育和励志教育并行,为学生小学生涯涂上了厚厚的底色。

开学典礼上,校领导为学生代表正衣冠,各班学生相互正衣冠。谦谦君子之风,蔚然于校园;一年级老师站在学生队伍最前面,高年级学生代表带领小朋友向老师敬礼。当日,学校领导和班主任还为新生代表眉心点朱砂,开启智慧。

壬寅年八月十五
2022/09/10
星期六
今日12版

株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061

株洲晚报



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7494期

株洲抗旱应急响应提升至Ⅲ级
27.68万亩农作物受旱,13.68万亩成灾,经济损失1.35亿元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王军 通讯员/刘小花 邹宣颖)旱情持续,根据当前旱情及后段形势分析,按照《株洲市抗旱应急预案(试行)》有关规定,市防汛抗旱指挥部决定:自9月9日12时起,将抗旱应急响应级别提升至Ⅲ级。

自7月20日以来,全市平均累计雨量为36.5毫米,较历史同期偏少82.93%,降雨异常偏少。由于前期调度得力,目前全市各类水利工程蓄水情况

总体较好,23处大中型灌区目前可供水量为2.66亿立方米,可保灌10天到35天,261处农村集中供水工程全部正常运行,千人以上农村供水工程可供天数均在15天以上。

此前的8月18日12时,市防指启动抗旱Ⅳ级应急响应,各县市区均已启动抗旱Ⅳ级应急响应并按照要求加密会商调度、落实工作措施。据统计,目前全市受旱农作物面积为27.68万亩,成灾面积

13.68万亩,经济损失1.35亿元,受旱农田以高岸田、天水田为主,受灾农作物以水稻为主,主要分布在醴陵市、攸县、渌口区、茶陵县等地。此外,石峰区、荷塘区、天元区、渌口区、醴陵市、攸县6个县区共2776名群众的饮水困难问题已通过送水措施解决。

自8月1日以来,市县两级派出919个工作组,出动抗旱劳力4万人次,出动送水车210台次,出动抽水设备8千余台次,有效缓解农田受旱12万亩。

城区5所学校建成迎新
提供公办学位13500多个

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 实习生/吴浩)9月9日上午,位于株洲经开区的长沙市一中云龙实验学校正式揭牌。而在渌口区,市二中附三(南洲)小学也正式启用。据统计,今年秋季新学期,城区共有5所学校建成迎新(除上述两所学校外,还有九方雪峰学校、市二中莲花中学、市二中枫溪学校),预计可提供公办中小学学位11490个、公办高中学位2100个。



▲市二中附三(南洲)小学迎来一年级新生。通讯员供图

长沙市一中云龙实验学校 12年一贯制,百年名校全面托管

长沙市一中云龙实验学校总规划中小学公办学位共1620个,目前已有一年级教学班6个、二年级教学班3个、七年级教学班10个、八年级教学班3个,在校学生1000余人。该校规划用地面积约49亩,总建筑面积

24763.05平方米,包含多栋教学楼、科技楼、艺术楼等,还配有多功能教室、室外运动场地等。学校为12年一贯制学校,由百年名校湖南省长沙市第一中学全面托管,共享湖南省长沙市第一中学教育集团所有资源。

市二中附三(南洲)小学 高颜值的现代化小学

走进位于渌口区的市二中附三(南洲)小学,清新亮眼的建筑大楼映入眼帘,黄白相间的色彩搭配、流畅的暗褐色线条排列、上下错位的窗户陈设现代感十足。

宽敞明亮的多功能报告厅、机器人室、录播室、美术教室等,为学生提供全方位的硬件设

施。值得一提的是,校内有着精心设计的图书绘画馆,设有智慧班牌等智能化设施,方便家长、老师、学校进行三方互动式班级管理。学校总用地面积约39155平方米,总建筑面积约43000平方米,总投资约3.2亿元,规划设置42个班级,班额45人,可提供1890个学位。

市二中莲花中学 “三高”现代化优质公办初中

作为市、区共建的一所高起点、高标准、高规格的现代化优质公办初级中学,位于天元区的市二中莲花中学建有智能设备一体化教室、可容纳2000多人同时就餐的食堂、面积约2000平方米的图书馆、阅览室等,可为学生提供全方位的优质教育环境。学校可容纳60个教学班级,提供3000个学位。

校内还配有可容纳1200人的多功能报告厅,学生体质健康检测室、心理咨询室、多媒体会议室等60多间功能室及运动场地,充分满足学生的需求。

作为市二中教育集团的成员学校,该校共享市二中教育管理理念、课程资源和教学资源,现有教学班级14个,学生665名、教师55名,通过市二中教育集团教学共研共培的方式,助推学校高质量发展。

募集1600万元
我市“99公益日”筹款创新高

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美 通讯员/陶沅沅)今年9月9日是我国第七个“99公益日”,在市慈善总会的组织推动下,我市筹款总额创历年新高,达1600万元。

今年的“99公益日”活动,市慈善总会充分利用网络优势,努力打造“互联网+爱心”慈善品牌,积极整合各方资源,动员多方参与,策划并组织实施公益项目,涉及助学、助老、助残、助医、助困、乡村振兴等领域,服务内容包含儿童关爱保护、医疗筛查、学业资助、扶贫助老等,受益对象涵盖儿童、老人、建档立卡贫困户、低保户等群体。

3天活动期间,市慈善总会共上线20个母项目,134个子计划,吸引140000人次参与(同比增加12000人次),共计筹款1600万元,是历年来参与项目最多、筹款额最高、捐赠人次最多、新增人次最多的一次。

市慈善总会会长姜玉泉表示,市慈善总会作为“99公益日”资金监管方,将对后期资金使用、项目落实、项目评估进行全过程监督,让善款落到实处。

陶瓷手艺人比武
各工种冠军产生

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/郭媛)日前,株洲市第一届陶瓷产业职工职业技能大赛在醴陵顺利闭幕。

此次大赛由市总工会、市人社局主办,醴陵市总工会、醴陵市委人才办、醴陵市人社局共同承办。大赛汇聚了我市陶瓷产业日用陶瓷、电瓷、艺术陶瓷3大品类共计8个工种的227名技能高手参赛,是陶瓷行业手艺人的一次大比武、大演练,同时也是对我市陶瓷产业工人队伍技能水平的一次检阅。

湖南醴陵红官窑瓷业有限公司职工陈细辉参加了日用陶瓷组陶器滚压成型工种竞赛,斩获第一名。“虽然天天与陶瓷打交道,每个步骤已滚瓜烂熟,但站在全市的竞赛舞台上还是有点紧张。”陈细辉说,大赛为广大陶瓷产业工人提供了成长平台,他在与高手过招中交流了技术,提升了技能。

记者了解到,每个工种竞赛分别取前三名予以表彰和奖励。获奖者有机会被优先推荐参评“株洲市五一劳动奖章”等荣誉称号。集中颁奖仪式将在本月底举行的2022湖南(醴陵)国际陶瓷产业博览会开幕式当天举行。



▲技能大赛现场。 记者何春林 摄



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号